

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦТВ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 15 (10179)

Суббота, 25 января 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ЧЕСТЬ МАРКИ

На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС было четко определено, что «ускорение научно-технического прогресса и рост эффективности производства неотделимы от решительного улучшения качества продукции. Несоответствие ее современным технико-экономическим, эстетическим — всем потребительским требованиям, а порой, и явный брак — это, по сути дела, расхищение материальных ресурсов, растрата труда нашего народа... Качество и еще раз качество — вот наш лозунг сегодня».

Большая работа по повышению качества продукции проводится в производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина, где с 1981 года действует комплексная система управления качеством продукции. Она обеспечивает связь технических, экономических, социальных и организационных мероприятий, направленных на повышение качества продукции. В объединении разработаны и действуют 56 стандартов предприятия. Ежемесячно проводятся дни качества для руководителей подразделений.

Введение системы позволило коллективу объединения существенно улучшить качественные показатели. За пять лет объем выпуска продукции с государственным Знаком качества возрос с 15,7 до 29 процентов от общего объема товарной продукции. Сейчас в объединении 17 видов продукции отмечены почетным пятиугольником. В цехе по производству целлюлозной пленки стабилизацию технологического процесса обеспечивает АСУТП, что в комплексе с рядом других мер дало увеличение продукции высшей категории качества до 75 процентов от общего выпуска.

Как положительный был оценен в канун нового года государственной отраслевой комиссией опыт по внедрению в объединении стандартов предприятия, регламентирующих контроль качества продукции при ее переходе из цеха в цех.

Последовательно реализуется, как отмечалось на XI городской отчетно-выборной партийной конференции, утвержденной бюро горкома партии комплексная программа по повышению технического уровня и качества продукции, которая позволила увеличить производство товаров высшей категории из пятилетки в полтора раза. До 1250 возросло число изделий с государственным Знаком качества, производимых на промышленных предприятиях города. Удельный вес продукции высшей категории качества в объеме производства изделий, подлежащих аттестации, доведен до 38,6 процента.

Однако анализ работы предприятий города показывает, что еще не на всех производственных участках изготавливается продукция, соответствующая современным требованиям и запросам потребителей. Не увеличивается число предприятий, производящих товары высшей категории. Слабо используется Саратовская система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. Имеют место нарушения стандартов и технических условий. Рекламации на низкое качество продукции были предъявлены в прошлом году на ряд видов изделий объединения «Балаковорезинотехника» и завода самоходных землеройных машин. Важны еще потери от брака на заводах резиновых технических изделий № 1 и № 2, им. Дзержинского, комбинате промышленных предприятий Саратовгэсстроя. Требует улучшения работа по сдаче продукции с первого предъявления на заводах судоремонта, «Полимерзапчасть» и ряде других предприятий.

Борьба за качество продукции, честь заводской марки требует комплексного подхода. Она предусматривает, как показывает опыт лучших передовых коллективов, постоянное повышение технического уровня изделий, обновление оборудования и совершенствование технологии, систему в обучении и подготовке кадров, использование моральных и материальных стимулов. Эти проблемы должны быть в центре внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в решении задач по повышению уровня надежности и долговечности выпускаемой продукции.

«Ни одного случая брака — без внимания» — это правило должно прочно утвердиться в каждом трудовом коллективе. И утверждать его обязаны, в первую очередь, коммунисты. Активными их помощниками должны стать профсоюзные активисты, народные контролеры, «прожектористы», рабочие корреспонденты многотиражных и редакторы газет.

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года поставлена задача «поднять качество продукции и услуг до уровня лучших отечественных и мировых достижений».

Принимая социалистические обязательства на 1986 год, представители трудовых коллективов города решили продолжить работу по повышению технического уровня и качества выпускаемой продукции. Намечено довести удельный вес продукции высшей категории качества в объеме продукции, подлежащей аттестации, в 1986 году до сорока, а к концу XII пятилетки до шестидесяти процентов.

Всеми силами способствовать этому — долг каждого производственника, кому дорога честь марки своего предприятия и города.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ



С ТВОРЧЕСКИМ подходом производит ремонт металлоизделий станков слесарь ремонто-механического цеха завода им. Дзержинского ударник коммунистического труда Т. И. Ерзов. Высокая точность, способность быстро разбираться в станках разных марок вплоть до зарубежных позволяет Тимофею Ивановичу быстро и надежно ставить станки «на ноги».

Неоднократный победитель социалистического соревнования по качеству на предприятиях, Тимофей Иванович награжден многими Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: Т. И. Ерзов.

Фото М. Бабенко.

15 февраля — коммунистический субботник

ПОПРАВКА К НОРМЕ

ПРЯДИЛЬНЫЙ ЦЕХ висячего кордного производства № 2 встретил меня ровным тулом работающих машин. Не один раз приходилось бывать здесь прежде — кажется, все здесь привычно я измениться не может. Однако сегодня уже с первых минут стало ясно, что в цехе парит необычайная, не такая как всегда, обстановка. Пытаясь выяснить причину, прохожу мимо прядильных машин, рядом с которыми стоят тележки для готовой продукции. То здесь, то там появляются аппаратчицы формования и постепенно тележки заполняются ровными рядами катушек с вискозным волокном. С удивлением замечаю новую деталь: некоторые работницы в красных косынках.

Вот теперь все ясно! В цехе идет коммунистический субботник, и это они, алые кусочки материи, да еще, пожалуй, светлые улыбки работниц, создают в цехе очущение праздника.

Вижу, на встречу мне направляется председатель цехкома Т. И. Шаповалова.

— За новостями? — спрашивает Тамара Ивановна. — Как раз вовремя — за последние дни в цехе их появилось много. — В доказательство своих слов она показывает на стенд с красочным лозунгом, призывающим отметить коммунистический субботник в честь XXVII съезда КПСС ударным, добросовестным трудом.

Несмотря на то, что в счет субботника начали работать всего несколько дней назад, здесь уже висят много «молний». Все они свидетельствуют о трудовом героизме, патриотическом пастросе, с которыми люди встают в выходные дни на свои рабочие места. «Аппаратчица формования

А. А. Насонова в счет субботника наработала 851 килограмм волокна», — читаем на одной из них. Другая сообщает, что с машинами, которые обслуживаются А. К. Черанева, сошло 500 килограммов. Вдвое превысила норму обслуживания оборудования на субботнике коммунист А. Н. Скакун, — написано в третьей. И таких примеров много.

Рядом с этим стендом висят и другой, на котором написаны фамилии тех, кто уже внес свой вклад в копилку субботника. Их более семидесяти. Против каждой фамилии — количество наработанной продукции.

— Вот такая наглядность сослужила нам хорошую службу,



продолжает Тамара Ивановна, — благодаря ей в цеху родилось настояще трудовое соперничество за достижение лучших показателей, выпуск продукции хорошего качества.

— Который год подряд в силу обстоятельств субботники у вас проходят не в один день, — в течение месяца. И всякий раз они отличаются друг от друга. В чем особенность вышедшего? — обращаясь к ней с вопросом.

— Раньше за норму выпуска продукции мы брали 137 килограммов, то есть, то количество, которое аппаратчик должен выпустить согласно существующему дневному заданию. Но в этом году в честь XXVII съезда партии мы приняли обязательство выполнить дневное задание не менее,

чем на 105 процентов, а это значит, выпуск продукции на одного

человека должен составлять более 144 килограммов. По общему мнению эта цифра была принята за норму для работы на коммунистическом субботнике. И, как видите, меньше установленного производство не выпустило никто, напротив, цифры значительно выше. В субботнике примут участие более двухсот аппаратчиков формования, мы думаем, что волокна будет выпущено не менее 30 тонн.

У председателя цехкома забот много, поэтому свой дальнейший путь по цеху я продолжала одна. У аппаратчиков формования смеяна в разгаре, а вот на участке перемотки шелка работа подошла к концу. Здесь сегодня в счет субботника работали фильтровщицы А. С. Мамонова и Т. А. Мухина.

— Во сколько начался ваш рабочий день сегодня? — обращаюсь к ним с вопросом.

— На полчаса раньше, чем у всех — в 6 часов 30 минут, — отвечают работницы.

— Ну и как, с заданием справились?

В ответ они дружно показывают на тележки. С опозданием понимаю, что этот вопрос можно было бы не задавать: все свободное место у перемоточных машин заставлено тележками с вискозным волокном. Как говорится, результат налицо. А. С. Мамонова и Т. А. Мухина успешно справлялись с заданием.

Всего несколько минут длилась национальная беседа, но когда она закончилась, тележек у машин уже не было. Транспортировщик оперативно доставил их в крутой цех, где спустя некоторое время волокно превратилось в кордную нить, а затем — в ткань. Допускаю, что и ткань из него изготовили вот такие же женщины, приведшие в порядок на коммунистический субботник.

Л. СВИРИДОВА,
корреспондент многотиражной газеты «Балаковский ленин».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

29 января в 15 часов во Дворце культуры строителей состоится День депутата.

Повестка дня:

1. Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставлении жилых помещений в Саратовской области.
2. Роль депутатов в выполнении нацзаконов избирателей.
3. Лекция о международном положении.

Обсуждаем предсъездовские документы

ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

На финише одиннадцатой пятилетки создатели Балаковской атомной электростанции рапортовали о готовности первого энергоблока «миллионника» к эксплуатации. Было выполнено, таким образом, директивное зада-

ние XXVI съезда партии: ввести в строй действующих первенец АЭС в Среднем Поволжье. Определенный вклад в это достижение внес коллектив специалистов участка «Гидромонтажа».

Какой опыт приобретен на сооружении ответственного объекта? Что взять с собой из накопленного в девятнадцатую пятилетку? Об этом шел разговор на открытом партийном собрании прорабства, занятого на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Вопросы, на которые предстояло ответить участникам собрания, важны еще и потому, что коллектив приступил к монтажным работам на реакторном отделении № 2.

Выступивший с докладом прораб В. А. Романов подробно остановился на деятельности монтажников в завершающем году. Были достигнуты положительные результаты в интенсификации строительного производства, повышении его эффективности. В коллективе монтажников улучшилась производственная дисциплина, сократились потери рабочего времени, экономиче- стали использоватьсь материальные ресурсы.

Все это позволило успешно реализовать государственный план, выполнять объемы, запланированные по реакторному отделению № 1. Успеха помогло добиться действенное социалистическое соревнование между участниками и бригадами. Тон в

трудовом соперничестве заставили коммунисты. В авангарде соревнующихся шел коллектив монтажников, возглавляемый бригадиром коммунистом Б. А. Крапивой.

Рабочий календарь двенадцатой пятилетки, подчеркнул докладчик, начал отсчет трудовых дней. Широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС. Коллектив монтажников вступил в 1986 год с четкой программой действий. А самое главное — с трезвой и реалистичной оценкой того, что достигнуто и что предстоит достичь в ходе строительства РО-2.

Значительно — в два раза — увеличен контингент монтажников, занятых на строительстве АЭС. В ближайшее время их будет около 240. Постоянно совершенствуется скользящий график ведения монтажных работ коллективом прорабства.

Ответственный период для проработки наступает в мае, когда необходимо будет сдавать металлоконструкции гермоны, смонтированный купол. Успех будет достигнут при условии дальнейшего укрупнения блоков и узлов сооружения, эффективного использования подъемно-транспортных средств. Проводимую работу важно осуществить в свете проекта Основных направлений экономического и

развития страны на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Многое будет зависеть от смежников, говорили участники собрания, особенно от тепломонтажников, качества их работы.

Бригадир Б. А. Крапивка высказал претензии генподрядчику — управлению «Промстрой» по поводу задержек с предоставлением кранов в гермоны.

Строители, — отметил бригадир Ю. И. Кабанов, — вот уже четыре месяца никак не сладут отметку 13,20 под облицовку полов. Это значит, что не терпят отлагательства улучшение инженерной подготовки строительного производства, обеспечение работах мест инструментом и оснасткой, укрепление социалистической дисциплины труда.

В принятом постановлении намечена конкретная программа деятельности коммунистов, всего коллектива по интенсификации строительного производства, усилинию организаторской и воспитательной работы, привлеченных способствовать обеспечению в текущем году ввода в эксплуатацию второго реактора «миллионника».

Ю. КОВАЛЕНКО.

На предсъездовской вахте ВКЛАД БРИГАДЫ

Выступивший на собрании делегат XXVII съезда КПСС, первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев подчеркнул, что определяющей чертой двенадцатой пятилетки должно стать новое отношение к делу, смелость в решениях и динамизм в действиях. Партийной организации важно обеспечить напряженный ритм труда, высокую дисциплину, хозяйственную смелость и инициативу.

Предстоит неукоснительно выполнять тематический

Почетный член коллектива

Новыми трудовыми достижениями готовятся встретить XXVII съезда КПСС все советские люди. Серебреный разговор о том, с чем коллектив придет к этому знаменительному в жизни партии событию, состоялся в коллективе бригады коммуниста Ю. Киселева.

Комсомолец Александр Веретнов предложил внести коллективный взнос в Фонд мира.

— Наша страна, — сказал он, — неустанно борется за спокойную мирную жизнь на планете. Дорогой ценой заплатили советские люди, чтобы нам счастливо жилось. Многие из них навсегда остались на поле боя, защищая наше будущее. За них мы должны трудиться вдвое.

Саша предложил включить в состав бригады нашего земляка Героя Советского Союза Дмитрия Захаровича Тарасова, герояски погибшего в бою.

— Нас девять человек, — сказал он, — пусть я буду десятым членом бригады. Мы будем работать за него, а деньги перечислим в Фонд мира.

Вся бригада единодушно поддержала эту идею, а профсоюзный комитет одобрил патриотический почин коллектива. На одного человека больше стала теперь эта рабочая семья. Герой стал почетным членом бригады.

В. КАЗАКОВ,
наш внештатный корреспондент

Токарь



Токарь ремонтно-механического цеха завода им. Дзержинского коммунист Н. И. Цветиков известен славится на предприятии своим высокопроизводительным трудом, точностью и высоким качеством выполнения сложных работ.

Николай Иванович награжден знаком «Отличник качества министерства». Работая с личным клеммом качества, Николай Иванович сдает всю свою продукцию с первого предъявления.

Знатный токарь является инициатором движения за снижение трудоемкости работ.

Николай Иванович — член группы народного контроля, рационализатор, член добровольной народной дружинки.

На снимке: Н. И. Цветиков.

Фото М. Бабенко.

вует передовая в УСМР бригада во главе с В. П. Лещенко. На протяжении всей прошлой пятилетки бетонщики возводили головную насосную станцию Комсомольской оросительной системы. На этом важном объекте Продольственной программы они уложили более 35 тысяч кубометров бетона, освоили свыше 2,2 миллиона рублей. Свой опыт бетонирования сложных армоконструкций коллектив бригады эффективно применяет на другом объекте. Это позволяет в сложных зимних условиях работать с перевыполнением задания, готовить XXVII съезду партии весомые трудовые подарки.

Н. ПЕСТОВ,
внештатный корреспондент.

Зима — суровый ревизор

Проблемы требуют решения

Прошло более трех месяцев с начала отопительного сезона, но и сегодня еще не снят с повестки дня вопрос теплоснабжения, горячего водоснабжения ряда домов. Практически ежедневно в ре-

акции газеты или в горисполкоме предполагают поступать тревожные сигналы «в квартире холодно», «нет горячей воды», «из подвала идет пар» и т. д.

Письма в газету свидетельствуют о том, что коммунальники далеко не лучшим образом организовали подготовку к работе в зимний период. И такое склоняется не само по себе, а из-за нерасторопности, а

партийного форума не ослабевают и на старте новой пятилетки. Ее начали строители участка на трех объектах; к стройплощадке в селе Подлесное Марковского района прибывали насосная станция четвертого энергоблока Балаковской АЭС и регулирующая емкость очистки ливневой воды строящегося жилого массива в заканчивающейся зоне строительства. Объекты важные, срочные.

На площадке регулирующей емкости хозяйст-

венных производственных зданий, если заранее проявить заботу и предусмотрительность. Отопительный сезон стал для отдельных коммунальных служб как непредсказуемое стихийное бедствие. И это при условиях мягкой зимы. Ну, а если ударят сильные морозы. Это хорошо.

И все-таки, несмотря на весьма ощущимые сдвиги, отдельные вопросы решаются трудно. Причин, объясняющих это, много: нет сварщика, нет труб, нет того, другого... — А разве это уважительные причины? — вполне резонно спрашивают читатели газеты. — Разве не обязаны были коммунальные организации позаботиться о необходимых материалах заранее?

Ремонтники сегодня проявляют «героические усилия» там, где без них можно было бы вполне обойтись,

Состоялось заседание городского совета профилактики правонарушений, на котором были подведены итоги за минувший год. С информацией «О состоянии преступности и правонарушений в городе, задачах трудовых коллективов по укреплению дисциплины и правопорядка» выступил прокурор города П. С. Пугачев. Он привел цифры и факты, свидетельствующие о том, что несмотря на достигнутые определенные успехи в работе по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению правонарушений, многое еще вызывает обоснованную тревогу и беспокойство.

Правоохранительным органам в союзе с общественными организациями, трудовыми коллективами, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями необходимо шире проводить профилактическую работу, комплексно решать вопросы укрепления трудовой и общественной дисциплины.

О задачах, поставленных перед отделом внутренних дел, о необходимости более эффективно вести правовоспитательную работу с ис-

пользованием новых форм и средств, говорил выступивший на заседании начальник городского ОВД В. П. Прошин.

На заседании были за- слушаны отчеты идеологиче-

ских трудовых коллективов не перестраивая свою работу в нужном направлении, постановления партии и правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголя выполняются не в

текущем году разработать комплексный план мероприятий по профилактике пьянства, предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению труда.

В учебных заведениях улучшить работу по организации досуга учащихся. Практиковать создание на

В городском совете профилактики правонарушений ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ских работников о проводимых мероприятиях по преодолению пьянства, нарушений трудовой и общественной дисциплины на заводе самоходных землеройных машин (здесь возросло число уголовных преступлений, совершенных работниками предприятия), на судоремонтном заводе (где увеличилось число доставленных в медвытрезвитель), в тресте общественного питания (здесь наблюдается увеличение числа различных правонарушений: мелкого хулиганства, доставления в

О задатах, поставленных перед отделом внутренних дел, о необходимости более эффективно вести правовоспитательную работу с ис-

полненной мере. Есть случаи появления рабочих в цехах в нетрезвом состоянии. Необходимо, подчеркнула тов. Ермолова, повысить ответственность руководителей среднего звена за укрепление трудовой и общественной дисциплины — это задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Городской совет профилактики принял рекомендации: Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям комплексно подходить к решению вопросов укрепления трудовой дисциплины, общественного порядка, профилактики пьянства. До 1 февраля теч-

Сформировать в коллективах актив на основе широкого привлечения к деятельности передовых рабочих, ИТР, наставников, членов общества борьбы за трезвость. Надладить систему теоретической и методической подготовки актива.

Председателям советов профилактики вести строгий учет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, лиц, склонных к употреблению спиртных напитков.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо принять конкретные меры по улучшению работы Дворцов культуры, клубов, спортив-

базе ПТУ и общежитий ученических клубов выходного дня, занятиесованию вести дело.

Улучшить противоалкотольную пропаганду среди учащихся, координировать эту деятельность с врачом-наркологом подросткового кабинета. Выявлять и своевременно ставить на учет всех подростков, склонных к совершению правонарушений.

Своевременно выявлять неблагополучные семьи, улучшить профилактическую работу с ними.

Торговому отделу горисполкома пересмотреть вопрос дислокации торговых точек по продаже винно-водочных изделий.

Благоустройство — забота общая

Больше внимания

Трудно представить современный индустриальный город без зеленых насаждений. Не буду повторять прописные истины о том, какую роль играют деревья в нашей жизни и как важно охранять и уничтожать их. Каждый год в нашем городе высаживают сотни деревьев и кустарников. В этом благородном деле участвуют не только работники службы благоустройства, но и сами жители. Однако, как еще передко бывает, на этом и кончается вся забота о зеленом друге. И как обычно, когда не окрепшие еще деревца гибнут от недостаточного внимания, от того, что их забывают поливать.

А какой вред деревьям причиняется зимой, когда дворники посыпают дороги и тротуары солью. Образуются лужи, и в этой воде содержится столько соли, что она оседает даже на обувь, не говоря уже о том, как пагубно влияет солнечная вода на корни молодых деревьев.

Чтобы наш город утопал в зелени, необходимо, чтобы каждый человек проявлял заботу о зеленых насаждениях, а не ждал, когда ее проявит кто-то другой.

В. СИРОТИН
читатель газеты.

ДЛЯ БУДУЩИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Ленинград. Подготовка молодых кадров для строительных организаций города ведется в СПГТУ-81. Здесь будущие рабочие своими руками создали микрополигон, где установлены траммеры, точно имитирующие работу башенных кранов на строительной площадке. В училище имеется также полигон с настоящими башенными кранами. На них учащиеся проходят практику и окончательно овладевают строительными специальностями.

(ТАСС).

В. И. Ипполитова сердечно благодарность выражает зав. урологическим отделением В. М. Острову, медсестрам З. М. Новожиловой, Г. В. Тимошенко, В. В. Климаковой, К. А. Чернышовой; Н. С. Пикляев — врачам больницы водников А. С. Ковшову, В. Н. Кабаченко, В. А. Водолазской, медсестре Г. П. Герасимовой.

А. Ф. Уланов в своем письме рассказал, как тепло и уютно живется ветеранам войны и труда в Доме для ветеранов. О них постоянную заботу проявляет весь обслуживающий персонал.

И ЕЩЕ ОДНОМ письме хотелось бы рассказать подробнее. Его автор В. В. Ветренко. О чем пишет она? Приведем небольшую выдержку: «Вот уже второй год из моего почтового ящика неизвестные люди вытаскивают почту, выбрасывают даже письма. Мне бывает обидно до слез, неужели у этих людей нет совести?»

Понятия и обида, и возмущение тов. Ветренко. Вопрос, который она задает в своем письме, не медленный, он касается главной из сторон нашей жизни — взаимоотношений между людьми.

Е. БЕЛЯЕВА.

На книжной полке

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

1986 год объявлен международным Годом мира. Прочный, надежный, устойчивый мир — это первая и самая настоятельная потребность всех людей, всех народов, всего человечества. Эти слова, в которых нашли отражение самые искренние чувства советских людей, прозвучали в дни празднования 60-летия СССР с трибуны Кремлевского Дворца съездов в Обращении Верховного Совета СССР ЦК КПСС «К парламентам, правительствам, политическим партиям и народам мира».

Сборник документов и материалов позволяет познакомиться с визитом Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачева во Францию, который состоялся 2—5 октября 1985 года. Отмечено важное значение советско-французской встречи на высшем уровне для укрепления европейской безопасности, расширения общеевропейского сотрудничества и

Т. БУКИНА,
старший продавец
магазина № 4.

ти, чтобы не служили помехой делу ведомственных барьеров, когда «Иван кивает на Петра» — мол, это не моя вина... Из-за ведомственных споров страдает балаковцев.

Городской жилищный фонд принадлежит различным предприятиям и организациям, все они имеют свои коммунальные службы, но руководители отдельных предприятий, в частности, объединения «Химволокно», не всегда должным образом заботятся об улучшении деятельности этих служб. В результате дома годами не ремонтируются и находятся в плачевном состоянии, например, дом № 9 по улице имени Титова.

Проблемы в деятельности коммунальных служб существуют. Подлинным бичом в ЖКК Саратовгэстростра стали затопленные подвалы. А вот коммунальники ЖКУ объединения «Химволокно»

небрежно следят за колодцами, захламляют их посторонними предметами, в результате разрушают колодцы, что об раинвается новыми издержками в коммунальном обслуживании балаковцев.

Да, проблемы в деятельности коммунальников существуют, но существуют и пути их решения. Они различны. Но главный путь — добросовестное отношение к делу хозяйственного подчинения к нему, строгий контроль руководителей за исполнением работ.

В общем, если взвесить все плюсы и минусы, то можно прийти к выводу: горячее водоснабжение, отопление, освещение, лифты и т. д. повышают требования к методам обслуживания дорог, улиц, зданий, и здесь слово за ведомствами, которым коммунальные службы принадлежат.

Г. БУРТОВАЯ.

ищут теплые слова благодарности адресует преподавателям и учащимся 5-х и 8-х классов средней школы № 20, воспитателям и учителям ребят пионерского отряда 56 класса школы — интерната. «Я постоянно ощущаю, — пишет он, — заботу этих людей. Спасибо им за то, что они не забывают однокого человека».

В редакционной почте последних дней одно за другим стали появляться письма, в которых их авторы рассказывают о работниках бытового обслуживания населения. Появление таких писем очень радует.

Например, П. Н. Киселев благодарит за доброе внимание к пенсионерам труженикам завода по ремонту телерадиоаппаратуры — диспетчера по приему заказов Н. А. Тарасову, приемщицу аппаратуры Н. А. Моховую, во-

маяры А. А. Гущину и А. Ф. Позднякова, ежедневно перевыполняя сменные задания.

На снимке: А. А. Гущина и А. Ф. Позднякова.

Фото М. Бабенко.



Хороший старт с первых дней двенадцатой пятилетки взял коллектив бригады маляров из управления отделочных работ, которым руководит Н. Г. Григорьева.

С особенным старанием трудятся

Увидеть человека

Обзор писем читателей

РЕДАКЦИОННАЯ почта двух последних месяцев была особенно щедра на письма — благодарности, письма с рассказами о людях хороших, ответственно относящихся к своему делу, отличающихся чуткостью, человеческой добротой.

Сегодняшний обзор мы начнем с коллективного письма. Его авторы М. В. Карнаухенко, К. М. Шевцова, Л. В. Гнедых, И. Ю. Лукашевич и другие. О ком они рассказывают? О руководителе студии классического танца при Дворце культуры химиков М. Л. Коршуне. «Он еще молод, — читаем в письме, — но, несмотря на это, уже сумел завоевать любовь детей и уважение родителей. Наши дети еще очень маленькие — им 6—7 лет, для успешной работы с ними нужен особый подход, доброе сердце. И все это есть у Михаила Леонидовича».

В редакционной почте последних дней одно за другим стали появляться письма, в которых их авторы рассказывают о работниках бытового обслуживания населения. Появление таких писем очень радует.

Например, П. Н. Киселев благодарит за доброе внимание к пенсионерам труженикам завода по ремонту телерадиоаппаратуры — диспетчера по приему заказов Н. А. Тарасову, приемщицу аппаратуры Н. А. Моховую, во-

дителя А. С. Лебедева. А вот В. И. Гаевая слова признательности адресует часовому мастеру В. Д. Бочкареву: «Это хороший мастер и очень добрый человек», — так начинает она письмо в редакцию.

М. С. Рева, председатель общешкольного родительского комитета средней школы № 9, в письме в редакцию рассказывает о плодотворной работе членов родительского комитета Г. Н. Шалохиной, Л. Н. Шаховой, В. Ю. Леониной, Н. П. Тихоновой, Г. Козловой и других членов комитета с «трудными» подростками в неблагополучными семьями.

В РЕДАКЦИОННОЙ почте есть несколько писем, авторы которых выражают слова признательности медикам. Например, Н. А. Осипова считает, что можно спокойно жить, если рядом есть такие медработники, как врачи Л. П. Сапожников, Л. Н. Круглова, медсестры Т. Г. Курдюмова, Е. Б. Серякова, В. А. Мартыненко, С. Б. Аграпова, Э. В. Косова и другие.

Понятия и обида, и возмущение тов. Ветренко. Вопрос, который она задает в своем письме, не медленный, он касается главной из сторон нашей жизни — взаимоотношений между людьми.

Е. БЕЛЯЕВА.

